

# 中职党建思政简报

第【056】期

中职党委办公室

总第 222 期

2023 年 4 月 25 日

## 高举团旗 紧跟党走

### ——校团委组织入团积极分子学习党的二十大精神

为进一步深入学习宣传贯彻党的二十大精神，加强青年学生思想政治教育工作，营造奋进新征程的良好氛围，4月20日晚，我校团委在实训中心多功能报告厅组织各班团支部书记和今年第一批入团积极分子400余人集中学习党的二十大精神。

校团委书记晏彦海从报告的十五个部分全面解读了党的二十大精神。



晏彦海以二十大报告精神为主线，从深刻领会党的二十大主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化等方面，通过理论阐述、实例解读，对党的二十大报告进行了全面系统的阐述。



最后，他对同学们提出四点期望：一是学好党史，坚定理想信念，把握好人生航向；二是凝练品格，树立责任担当，明确人生理想；三是脚踏实地，虚心向学，做社会需要的追梦者；三是练就过硬本领，敢于创新，做祖国需要的新青年。



年 月 日

**一、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革**

党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，就党和国家事业发展作出重大战略部署，团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进。

我们坚持加强党的全面领导和党中央集中统一领导，全力推进全面建成小康社会进程，完整、准确、全面贯彻新发展理念，着力推动高质量发展，主动构建新发展格局，蹄疾步稳推进改革，扎实推进全过程人民民主，全面推进依法治国，积极发展社会主义先进文化，突出保障和改善民生，集中力量实施脱贫攻坚战，大力推进生态文明建设，坚决维护国家安全，防范化解重大风险，保持社会大局稳定，大力推进国防和军队现代化建设，全方位开展中国特色大国外交，全国推进党的建设新的伟大工程。

年 月 日

面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们坚持人民至上、生命至上，坚持动态清零不动摇，开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战。

面对香港局势动荡变化，我们依照宪法和基本法有效实施对特别行政区的全面管治权，落实“爱国者治港”原则。

面对“台独”势力分裂活动和外部势力干涉台湾事务的严重挑战，我们坚决开展反分裂、反干涉重大斗争，展示了我们维护国家主权和领土完整、反对“台独”的坚强决心和强大能力。面对国际局势急剧变化，我们保持战略定力，发扬斗争精神，在斗争中维护国家尊严和核心利益，牢牢掌握了我国发展和安全主动权。

我们坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的基本路线、基本方略，采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，经受住了

No. / /  
Date / /

**中国共产党第二十次全国代表大会开幕 习近平作第十九届中央委员会向党的二十一大报告**

**大会主题：**  
高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

**过去五年的工作和新时代十年的伟大变革：**

（一）五年来，我们团结带领人民，攻克了许多长期没有解决的重大难题，办成了许多事关长远的大事要事，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。

（二）十年来，我们经历了党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事。一是迎来中国共产党成立一百周年，二是中国特色社会主义进入新时代，三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标。这是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利，是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利，也是对世界具有深远影响的历史性胜利。

十年来，党和国家事业取得历史性成就，发生历史性变革，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

**创立了新时代中国特色社会主义思想。**

**全面加强党的领导。**

对新时代党和国家事业发展作出科学完整的战略部署，确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，深入贯彻以人民为中心的发展思想，坚持绿水青山就是金山银山的理念，贯彻总体国家安全观，经过接续奋斗，实现了小康这个中华民族的千年梦想。

No. / /  
Date / /

**明确党在新时代的强军目标，全面深化国防和军队现代化。**

**全面深化中国特色大国外交，深入推进全面从严治党。**

**二、开辟马克思主义中国化时代化新境界。**

不断推进马克思主义中国化时代化新境界，是当代中国共产党人的庄严历史责任。

必须坚持守正创新。

必须坚持自信自立。

必须坚持人民至上。

必须坚持胸怀天下。

必须坚持系统观念。

必须坚持问题导向。

**三、新时代新征程中国共产党的使命任务，中国共产党的中心任务。**

团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。

**四、中国式现代化是人口规模巨大的现代化。**

中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。

中国式现代化是物质文明和精神文明协调发展的现代化。

中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。

中国式现代化是走和平发展道路的现代化。

下一步，我校团委还将继续组织开展学习党的二十大精神

系列活动，通过进一步深入学习党的二十大精神，牢牢把握新时代伟大变革的重要意义，广泛凝聚思想政治共识，发挥领学促学作用，切实引领我校团员青年在共同学习、交流中增长知识、增强本领，把党的二十大精神转化为奋进新征程、建功新时代的信心和力量。

稿件来源：团委、学工处

## 【学生思政小课堂②】

打卡人：HB2214 王明轩



打卡内容：第4讲 实现中华民族伟大复兴，必须推进中国特色社会主义伟大事业

指导老师：潘玉芹

方向决定道路，道路决定命运。我们党和人民在长期实践探索中，坚持独立自主走自己的路，取得革命、建设、改革伟大胜利，开创和发展了中国特色社会主义，推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展，成功走出中国式现代化道路，创造了人类文明新形态。历史雄辩地证明：只有社会主义才能救中国和发展中国，只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。

行百里者半九十。中华民族复兴的伟大梦想，绝不是轻轻

松松、敲锣打鼓就能实现的，必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。实现伟大梦想，必须进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业，不断续写中国特色社会主义新篇章。

坚持和发展中国特色社会主义是一篇大文章。在中国共产党的带领下，全国各族人民同心同德、艰苦奋斗，取得了令世界刮目相看的伟大成就。中国的昨天已经写在人类的史册上，中国的今天正在亿万人民手中创造，我们将在中国共产党的带领下，不断续写中国特色社会主义新篇章。

历史和现实都告诉我们，一场伟大社会革命要取得最终胜利，往往需要一个漫长的历史过程。实现中国梦，需要我们永远保持过去革命战争时期那么一股劲、那么一股革命热情、那么一种拼命精神，紧跟时代步伐，决不能因为胜利而骄傲，决不能因为成就而懈怠，决不能因为困难而退缩，勇于改革创新，勇于迎难而上，勇于担当尽责。

稿件来源：健康管理系党支部